

老艺人教我做宁波灯彩

江东中心小学中山校区503班小记者 曹见晴(证号1503150)

2月8日下午1点,在江东社区学院宁波小记者综合实践基地,举行了“老艺人教我做宁波灯彩”的小记者活动。共有16名小记者通过网上报名,在爸爸妈妈的陪同下参加了本次活动。本次活动由专心做灯笼十多年的徐鹤年老爷爷手把手教大家制作五角星灯笼。徐爷爷耐心地示范制作灯笼的步骤和要领,他灵巧地将十根细竹条围成了一个五

角星,又用同样办法做了另一个五角星,然后合成一个立体的灯笼骨架,最后用彩纸糊好,一个喜气洋洋的灯笼就做好了。大家在老师的指导下完成了自己的作品,虽然有些灯笼没有预想中那么成功,但是小记者们在活动中学会了制作方法,感受到了中国传统文化的魅力,都觉得不虚此行。

指导老师 蔡春梅

小记者冬令营专栏

景宁之行

江北中心小学203班小记者 赵松泽(证号1503882)

放寒假的第一个星期六,我就满心欢喜地参加了宁波、舟山两地小记者手拉手去丽水景宁的冬令营活动。车一到那儿,耳边就传来了阵阵锣鼓声。我伸长脖子一看,原来是热情的畲族朋友在欢迎我们呢!

我们同吃同玩,载歌载舞,看电影、做游戏,学畲族语,还试穿他们的民族服装。最有意思的还是做年糕。只见叔叔们先一桶米粉倒入石盆里,用一根大约一米长的木槌将米粉打成一团。我也迫不及待地

请叔叔让我试一试,刚拿到,哇,这木槌也太重了!我使劲抱着槌子一扔,连续三下,已经满头大汗了。大家都为我加油,可我实在拿不动了,只好还给叔叔。过了一会儿,叔叔把米团分给我们,拿出圆形的模具,指导我们把打好的米团做出自己喜爱的图案。可我第一次失败了,正想再做一块,要集合了,我只好把米团吃了。哈哈!

小记者冬令营活动真好玩。

指导老师 洪纯芳

科技,让生活更美好

江东中心小学中山校区601班
小记者 罗宇翔(证号1503040)

为了争取在一年一度的科技节比赛中取得好成绩,同学们做了精心准备。

这次科技节新增了“悬臂结构”这个比赛项目,经过班级选拔,我们班有四对选手参加了年级比赛,我和毛宇晨是一对搭档。“悬臂结构”比赛开始了。科学实验室里满地都是吸管,原来同学们正在忙碌地制作“悬臂结构”呀!大家带了一大堆吸管和透明胶带,两人一组,开始搭起来。“悬臂结构”搭得越来越长,最长的足足有两米多!

学校的水池边,同学们正在比赛太阳能自划船。每艘船都开得飞快,一齐朝终点开去。水池边,围观的同学大声助威,仿佛自己就是船主!“啪!啪!”原来是比赛高空坠蛋呀!同学们巧妙地用各种材料把蛋保护好,从教学楼五楼小心翼翼地扔下去,“啪”的一声,蛋掉在地面上,居然完好无损,真厉害!操场中央,几架纸飞机正在随风飞舞着……

最终,同学们取得了优异的成绩,我们班以团队总分30分获得了年级组第二名的好成绩。我们的生活离不开科技,科技发展会让我们的生活变得更加美好!

指导老师 杨建波

科学见证奇迹

惠贞书院401班小记者 汤江明(证号1515486)

科学课的上课铃声响了,我心里一阵高兴,哈哈!我最爱的课来了,不知今天徐老师又会给我们带来什么既精彩又好玩的实验呢?

走进实验室,只见讲台上放着许多酒精灯、烧杯等实验材料。徐老师笑容满面地向我们宣布:“我们今天要做实验是:食盐水提炼食盐。”徐老师一边讲解,一边示范。终于轮到我了,我迫不及待地划着了火柴,并且点燃酒精灯。一瞬间,火苗一下子蹿了起来,似乎发了火。我赶紧拿来三脚架和石棉网,给它压压惊,它果真不再乱蹿了。我把食盐水放在酒精灯上,过了大概20分钟,奇迹发生了:水被酒精灯这个魔术师悄悄变走了,顽强的食盐却留了下来。这真是一个见证奇迹的时刻呀!

有趣的科学课结束了,但我余兴未消,期待下节科学课快点到来。

指导老师 孙佩丽

跳短绳比赛

曙光小学301班小记者 裘方瑜(证号1520145)

星期三,学校举行了跳绳比赛,操场上热闹非凡。

当听到体育老师“预备——开始”的号令,我精神抖擞地跳了起来。绳子有节奏地甩着,呼呼的声音似乎在为我加油。但到90多下时,我已经满头是汗了,脚和手也有点不听使唤,速度逐渐慢了下来。这时,我忽然想到,妈妈曾经说过:“坚持就是胜利!”于是,我咬咬牙,一股劲又冲了上来,拼命地跳起来。当无数的同学数到“141、142”时,老师喊“停”了,比赛结束了。

虽然那天的比赛我跳得不是最多,但那是我跳绳的最高纪录。我尽了全力,也战胜了自我!

指导老师 潘唯

调皮小子

江东实验小学四(4)班
小记者 乔伊宁(证号1501921)

我家有一位动物成员——兔子。那只珍珠兔非常调皮,是个名副其实的调皮小子。

珍珠兔进食时,总不能安静地呆着。它吃一口兔粮,就马上跳到另一处,像一个顽皮的小屁孩;有时,它吃一小口饭,做一个鬼脸,然后再去喝一大口水!珍珠兔睡觉时也不肯安宁,一会翻到左,一会翻到右,又抓抓痒,好像是个多动症患者!珍珠兔嬉戏时就更调皮了,它在柔软的草地上打滚,还在大树下乘凉呢!在别人玩得很起劲的时候,珍珠兔又会趁你不注意悄悄躲到草丛里,和你玩捉迷藏。在你急得团团转时,它会突然蹦出来,给你一个惊喜。它真不愧是一个名副其实的调皮鬼!

无论它多么调皮,你都不会责备它,因为它是那么天真可爱、生气勃勃!

指导老师 方芳

菁菁校园

拔河比赛

江东外国语实验小学南校区2A班
小记者 徐子涵(证号1503224)

周三中午,我们学校在大礼堂举行了拔河比赛。

终于轮到二年级比赛了,我们先和2B班比。我们拼命用力,可还是输给了2B班。我看到2B班有两个重量级选手,心想:我在班里也算得上重量级选手了,但和他们比还差得远啊!接下来我们和2C班比了三次,第一次我们输了,大家心里都很难过,可是大家没有泄气,鼓足力气拼命拉,终于赢了一次,感觉一下子又充满了力量。最后一次是决定胜负的时刻,我们拼尽全力地拉,可还是感觉力气越来越小。忽然,我听到毛老师和同学们“加油、加油”的呐喊声,一下子又有了力气。大家照着毛老师教的方法,让身体放低,把绳子拼命往后拉,终于把绳子拉过来了,赢了2C班。我们激动万分,一起欢呼起来!

虽然这次拔河比赛我们只得了第三名,但是我感到了集体的力量,心里觉得快活极了!

指导老师 毛倩晗

磁铁的魔力

江北实验小学402班小记者 徐歆桐(证号1504047)

今天的作文课上,徐老师拿出一堆黑乎乎的东西,走近一看,才发现是一堆磁铁,有的闪闪发光,有的却黑不溜秋。而且它们形状各异,有拱形的,有橄榄形的,还有环形的……今天,我们就要来研究研究磁铁的魔力。

只见一位同学信心十足地拿着拉链上去试。可磁铁都不理拉链,拉链放上去一下子就滑了下来。另一个拿了个铅笔盒上去,只听“咚”的一声,铅笔盒“亲”上了磁铁。哈哈,看样子铁皮铅笔盒真是磁铁的“亲戚”!又一位同学拿着一个小挂扣上去了,老师拿着磁铁去“勾引”它,只见这小东西蠕动了一下,突然“飞”了起来,被磁铁牢牢吸住。其他同学也纷纷上前,用各种东西去测试,连剪刀、保温杯都上了场,有的吸住了,有的却没吸住。

后来我们就自己开始玩起磁铁来。我玩磁铁的方式可是各式各样:一会儿拿着磁铁让它打转儿,弄得跟电风扇似的;一会儿让一个磁铁追另一个磁铁,追着追着,被追的那个不管三七二十一扑在另一个磁铁上,活像见了老朋友;一会儿又将一对磁铁隔着书玩,这时两个磁铁就如同“小两口”一样,跟着对方跑来跑去,好玩极了。

磁铁的魔力真大,真有趣!

画“福”

戎徐小学303班小记者 楼天琦(证号1503911)

美术课上,老师让我们画一个不一样的“福”字。

老师告诉我们“福”的由来,大家听得都很认真,画得也都不一样。我画的“福”字是一个平安“福”。“福”字的点是一滴水,横撇是一朵白云,竖是一条小溪,一点是一块石头,这个示字旁代表风景优美。“福”右边的一横是五个小爱心,口我用了空心字,里面有两个红灯笼。下面的田字我也用了空心字,里面有庄稼、绿树、鲜花和小草。我画好了给老师看,老师满意地说:“你给大家介绍一下你为什么这样画?”我站起来,响亮地说:“这是一个代表新的一年平安、祥和、丰收、幸福的‘福’字。”同学们听了,都夸我画得真好!

指导老师 张红晖

可爱的球球

江北实验小学606班小记者 邵文杰(证号1504075)

我家养了一只黄白相间的小仓鼠,叫作球球。它十分贪吃,也十分可爱。

一天早晨,我去给球球喂食。可是它还躺在暖和的窝里做美梦,我没有去打扰它,就将食物撒在它的周围。只见它耸耸鼻子,抬起头,慢慢睁开了眼睛。当它看到食物时,一改刚刚懒洋洋的态度,快速跑到食物面前,用嘴叼着,把食物都搬到窝里,生怕别人抢走。

球球津津有味地吃完后,转过身来,用后脚站立,还“吱吱吱”地叫着,似乎在说:“主人,再给我一点吧。”我心想:真是一个大胃王。我边想边又给它喂了一点食物。它吃食物时,嘴巴一张一合,胡须也跟着动一动,眼睛一会儿看左、一会儿看右,似乎在侦察有没有人来抢它的食物。看着它有趣的动作,我忍俊不禁,心里充满了快乐。

这就是我家的小仓鼠——球球,一个既贪吃又可爱的小仓鼠,它给我的生活带来了无穷无尽的乐趣。

指导老师 施红

挂灯笼

小记者 吴月(证号1501279)
指导老师 周园



跳舞的女孩

小学二班小记者 柯可欣
指导老师 叶坚栋
江北中心

春韵

601班 钟婕文



草莓

第三幼儿园 中四班 钱贝宁
指导老师 顾科青 郑颖

五彩生活

宁波博物馆之旅

镇明中心小学实验校区301班
小记者 陈雪(证号1504847)

寒假第一天,我和妈妈去了宁波博物馆。这已经是我第三次来了,我发现这回有一些新展览。

一进大厅,我就看到了契丹文物展。展厅里我发现了一些马鞍,都是金、银、铜做成的,尽管看起来显得锈迹斑斑,但都是很贵重的饰品呢。

我还发现了一个艺术品:鸡冠壶。它的壶嘴是朝上的,我想:这个壶使用起来一定很不方便。我一边想一边走,走到一个小木屋面前。房子上面是三角形的,下面是正方形的。我正纳闷这古代的房子也太奇怪了吧,妈妈在一边说这可是墓穴呢。

不知不觉,博物馆之旅结束了。下次我还要再来!

指导老师 吴军英

我爱生日礼物

孙文英小学101班小记者 徐智昂(证号1503649)

我生日的时候,妈妈送了我一件向往了很久的礼物——拼图。每当我做完作业,就拿出我的拼图玩起来。我发现里面有各种各样的图形,就想:能否用这些图形拼出一些小动物呢?说做就做!我先搭小脚丫和小腿,再搭大大的身体和细细的小手,最后搭脑袋,这样,一只企鹅就拼成喽!看着自己拼的图形我感到很自豪,妈妈也夸我很棒。我真开心。

指导老师 沈杰英

快乐的聚餐

江东实验小学樱花小区一(2)班
小记者 张志豪(证号1501919)

每周五晚上,是我们全家去外婆家聚餐的日子。

我们刚跨进家门,就听见了嗞啦嗞啦的炒菜声。我立马跑进厨房,外婆系着围裙正在起劲地炒菜,锅里冒着浓烟。“外婆!”“乖宝宝来啦?外婆炒菜给你吃!”不一会,桌上已经摆满了菜:香气诱人的红烧排骨,色彩鲜艳的芹菜炒鱿鱼,还有一盘分量十足的盐水虾……开饭啦!我最喜欢吃外婆煮的红烧青鱼,吃一口就停不下来了。没多久,我的肚子就撑了。外公外婆还一个劲儿地给我夹菜,我只好求饶:“我真吃不下了,你们慢慢吃哦!”一吃完,我就逃出了客厅。

客厅里传来一阵阵笑声……

指导老师 任珊

草莓

江东第二实验小学西校区204班
小记者 李芷涵(证号1502202)

今天,阿姨送了我一箱草莓。我迫不及待地打开它。一个个草莓红艳艳的,有的椭圆形,有的球形。表面疙疙瘩瘩的,有黑乎乎的小种子在上面,看上去像许多黑芝麻撒在上面呢!我轻轻地把手上的绿叶摘掉,放进嘴巴里,咬一口,粉红色的汁和果肉酸溜溜、甜蜜蜜的,好吃极了!

指导老师 羊陈利

动物故事